

十四城市足协不慌不忙坐地起房价

一个史无前例的“死亡之组”，让国足世界杯前景变得扑朔迷离的同时，却催生出了国字号球队近几年最火爆的主场争夺战。目前已知有14座城市向中国足协表达了承办意向，其中像沈阳、广州、武汉、杭州等热门城市更是早早递交了申请报告。手捧如此吃香的“香饽饽”，足协自然不慌不忙，“主场事关重大，要多方衡量、比较后才能决定。”

尽管只是世界杯预选赛的小组赛，国足的主场比赛也只有3场。但不夸张地说，目前各地城市对承办国足主场表现出的热情，丝毫不逊色于2001年的十强赛。澳大利亚、伊拉克和卡塔尔，三个堪称冠军级的对手，使得国足每一场比赛的精彩和重要性都能得到保证。可以说，只要申办到手，无论票房还是商业开发都将有巨大的空间。

据悉，足协已经为明年的20强赛开出了单场300万元的承办法价，但这个价格显然还不足以让几大热门城市分出高下。据业内人士估计，最终中标价格应该不会低于500万元。

考虑到明年3个主场分别在3月和6月进行，因此足协有意将主场比赛一分为二。3月对澳大利亚单独放在一个城市，而6月对阵伊拉克、卡塔尔的两个背靠背主场则放在一起。在目前几个热门城市中，广州是对阵澳大利亚呼声最高的城市，因为近期国家队、国奥队多场热身赛都在羊城进行，而6月份的大决战，国家队内部倾向于在北方某城市主场作战。“因为到时候海湾气候很热了，但北方温度正合适，像长春、沈阳、西安都不错，对方来还得转机。”本报记者 徐东海

英超西甲利物浦不败金身告破 皇家马德里一马当先



本报讯（记者 黄永顺）利物浦队在本赛季英超联赛中的不败势头北京时间今晨宣告终结，他们客场1比3败给了雷丁队，而曼联和切尔西队双双获胜，保持对领头羊阿森纳队的压力，皇马则在西甲联赛中客场获胜，继续一马当先。

雷丁队目前在英超排名中下游，不过他们今晨大爆冷门，打破了利物浦队的不败金身。开赛第17分钟，雷丁队获得一个有争议的点球，并且主罚命中，获得领先优势。不过录像显示利物浦队球员当时的犯规是在雷丁队禁区内之外。

利物浦队球星杰拉德11分钟后将比分扳平。不料，雷丁队在下半场连

下两城，最终3比1挫败利物浦队。

上届冠军曼联主场4比1轻取积分垫底的德比郡队，虽然德比郡队在前15场英超比赛中只获胜1场，并且在客场一球未进，不过曼联也苦战到第40分钟才由老将吉格斯打破僵局，吉格斯在队友小小罗纳尔多射门被挡后，补射命中，攻入他在联赛的第100个进球。34岁的吉格斯成为曼联历史上第11位联赛进球达到百个的球员，他效力曼联已整整17年。

曼联的阿根廷球星特维斯随后在上下半场连下两城，帮助曼联以3比0遥遥领先。德比郡队在终场前14分钟攻入他们本赛季英超第一个客场进球。



▲皇马球员庆祝范尼入球
◆克劳奇(右)无力挽回利物浦本赛季英超首场败绩

图 IC

终场前一刻，曼联获得点球机会，曼联通常由小小罗主罚点球，已攻入两球的特维斯与小小罗商量，能否将主罚点球的机会让给他，以便完成进球的“帽子戏法”。不过遭到了小小罗的拒绝。小小罗主罚命中，将比分锁定为4比1，小小罗目前以9个进球暂居英超射手榜之首。

切尔西队也主场2比0战胜在降级区附近徘徊的桑德兰队。

曼联和切尔西队将与领头羊阿森纳队的积分差距缩小到1分和3分，利物浦队仍排名第四，落后阿森纳队7分。阿森纳队将在今晚出场。

上届冠军皇马在西甲联赛中，由荷兰射手范尼斯特鲁伊在第55分钟一脚小角度射门，攻入全场唯一进球，客场1比0小胜毕尔巴鄂竞技队，将对劲敌巴塞罗那队的领先优势扩大到7分，皇马的巴西球星罗比尼奥在范尼进球后也有一脚射门击中对方大门立柱弹出。

抛“绣球”挖“墙脚”

申花球员成为各队争抢的“香饽饽”

下。此外，杜威的家乡球队河南建业也非常希望他回乡效力，而中超成功的广州医药队目前正在招兵买马，沈祥福原来执教的“国奥帮”成为重点网罗对象，其中包括杜威，此外甚至连原属申花同城球队的陕西宝荣，也向杜威抛出了“绣球”……以“威峰”组合的名头和实力，一旦这两人中有人上榜，很可能将成为转会“标王”。

其实不止李玮峰和杜威，目

前连孙吉、孙祥以及于涛等上海球员，也都和转会传闻挂上了钩。目前这些球员并未公开表态是否转会，不过孙祥因想去欧洲踢球而遭到过申花的压制，而孙吉和于涛的主力位置也并不稳固，如果这些人提出转会，并不是什么新闻。有消息表明，原国奥主帅沈祥福挂帅的广州医药队，就对这几名原国奥队员非常感兴趣。

本报记者 李元春



■ 众部下成为转会市场的香饽饽，吴金贵急在心中

图 IC

30人挂牌上榜 开创球队纪录

申花高层昨天拟定一份挂牌名单

本报讯（记者 李元春）在事实上确定了主帅之后，申花新赛季的转会工作也火速展开。据了解，昨天高层申花已经正式拟定一份初步挂牌名单，除了需要保留的42名队员之外，其他大部分队员都将挂牌。

年初申花和联城两队合并后，一线队和预备队的阵容达到70多人，如今将有30人左右被挂

牌上榜，这也将创造申花挂牌人数纪录。据了解，上赛季老申花的一线队队员基本被保留，上榜球员以年轻队员为主，也包括部分自身实力不足的队员，这部分队员中绝大部分都是原联城队员。如果不出意外，除了姜坤、王大雷、常琳、李钢等4名上赛季出场较多的队员外，其他原联城队员将被悉数挂牌。

在这份42人的保留名单中，

有邱盛炯、王大雷、张晨、周亚君和韩方腾等5名门将，剩下的37人中，李玮峰、杜威、肖战波、孙吉、孙祥、吴伟超等21人是上赛季申花一线队员，其余16人都是原申花预备队或申花足校的年轻队员，而此前申花前往新加坡联赛的8名队员中，只有小将王林一人挤入这份42人大名单。

评论 07120911001

【绿茵夜谈】

留人要留心

以前申花球员，经常成为其他球员艳美的对象，因为申花不但成绩好，而且待遇也不错。

如今这种情况显然变化不小，申花上赛季接连爆发各种负面新闻，现在对球员的吸引力已经大不如前。一个明显的例子是，连李玮峰和杜威这样的招牌球员，都想离开申花另寻高枝了，其他球员更是人心思动。

在即将开始的转会大潮中，申花将成为挂牌大户，这并不奇怪。客观上，上赛季申花联城两队合并，让新申花一跃成为规模最大的俱乐部，两队球员人数相加超过70人。除了被俱乐部主动挂牌的队员外，也有几名球员私下已经表达要主动上榜的意思，这些人是因为对球队有些失望。不过这些球员目前并未向俱乐部公开提出转会申请，他们之所以还处于观望阶段，是目前转会下家还未明确。

很显然，主动要求上榜的球员是对申花有些看法，这其中除了战绩不尽如人意的因素外，过去一个赛季俱乐部的某些做法也伤害了球员。

以申花的实力，以吴金贵的魅力，以朱骏的势力，留住任何一名想转会的球员都不是难事。不过留人要留心，如何做到这一点，就需要申花高层好好考虑一下了。

李元春

友谊的纽带 沟通的平台

沪上企业足球赛红红火火

身参加，拉近了与员工之间的距离。

球场上杀得眼红，球场下成为朋友。平日里，淳大万丽、希尔顿等沪上几家酒店人力资源部，自告奋勇担任起球会公关，帮助联系酒店球队间切磋交流的场地、保障后勤。每逢周末，这些足球爱好者和拉拉队就聚到一起，以球会友。

预选赛开幕当天是11月11日，

光棍节，比赛场地却演绎着别样的爱情。几乎每一名球员的女朋友或妻子，都来现场加油。主办方原先准备的300张饭票不够用，赛事部经理大手一挥，给拉拉队额外提供了100多张免费饭票。就这样，简易便当代替了一顿烛光晚餐，倒也爱意浓浓。小伙子们踢得更欢了，不少人笑言，有了足球就有了快乐。

本报记者 陶邢莹



■ 深秋天气寒冷，但球员却在场上踢得热气腾腾

黄力强 摄